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TRD: 100-02-101 

FECHA: Yumbo, Valle, Junio23 de 2024 
HORA: De 9:40 hasta laslü:45 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENíTEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO. 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.100 DEL 22 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.100 DEL 22 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 

Elaboró: Laura García Marín. Técnico (E). / 
Revisado: Laura García Marín. Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. VARIOS. Hay ciudadanos inscritos. Señor 
Gustavo Gil, Edil Comuna 4. Tema: Intervención del Espacio Público. Para referirme a un tema 
que sigue siendo de bastante debate municipio de Yumbo y es el control del espacio público se 
han tomado todas las medidas desde las dependencias que le corresponde cuidar y velar por 
este espacio que es de uso general y no de unos cuantos todavía sigue esa indisciplina de 
muchos ciudadanos seguirá persistiendo insistiendo hasta que lleguemos a tener esa cultura 
ciudadana Debe llegar a que las personas entendamos ese espacio es de todos y disfrute para 
todos tuve la oportunidad de participar en el consejo del gobierno del día viernes donde una 
comisión de la alcaldía se desplazaron al departamento de Antioquia y recorrieron casi ocho 
municipios y vieron allá como está organizado el espacio público Cómo se respeta cómo está 
regulado y esas experiencias que ellos tuvieran allá tienen para tratar de comenzar a 
implementarlo aquí en el municipio de Yumbo pero mi intervención va a una alerta que hay sobre 
un Procedimiento que se realizará en el dia de mañana y es de recuperación del espacio público 
en el sector de la plaza de Mercado, tuvimos la oportunidad después de salir del consejo de 
gobierno con el señor alcalde, con funcionarios de la Secretaría de Gobierno con el 
acompañamiento de personeria municipal, de la personera delegada para los Derechos Humanos 
y la fuerza pública para hacer un recorrido en la plaza de Mercado en su sector externo y en el 
sector interno y hay una problemática bien grave y es que a pesar de las mesa de trabajo que 
hace tres meses se estableció con los vendedores informales el problema ha persistido no ha 
mejorado la Administración dice cumplir con lo que les prometimos y adecuar un sitio en la parte 
interna haberles reconocido una compensación económica para fortalecer sus ernprendimientos, 
pero en el recorrido que hacemos vemos que el problema está ahí, la alerta en este proceso de 
recuperación de del espacio Público no vaya a suceder algo que pudimos ver hace tres meses y 
es que dentro de este proceso hubo como un exceso de la autoridad, abuso autoridad Y algún 
vendedor tiró sus productos a la calle y eso se hizo viral en las redes sociales, esperamos que en 
este procedimiento se actúe de la mejor manera y que esos hechos no vuelvan a suceder 
estamos de acuerdo en que se recupere el espacio público Señores ediles que mañana podamos 
estar haciendo acompañamiento a este proceso que se va a dar y la solicitud que yo hago el 
concejo también es que aquí hay creo que una comisión de Derechos Humanos y que el concejo 
pueda delegar o una comisión o esa comisión de Derechos Humanos para que estén pendientes 
de este proceso porque en esta socialización que ya se hizo se encuentra uno mucha resistencia 
de los vendedores Para ocupar lo que le fue asignado y que además de una caracterización de 
29 que se hizo hoy volvieron a ocupar ese espacio público muchos más. Presidenta DAISY 
MANCILLA a usted como siempre Gustavo muchas gracias sus comentarios son muy bien 
traídos en este concejo pero yo sí quiero hacer una reflexión que no cause polémica de hecho 
pero sí hay que nosotros ser claros en nuestras apreciaciones mire aquí cualquier cosa que se 
hace se vuelve viral cuando se le cambia el contexto, cuando nosotros no publicamos la nota 
completa sino que por el contrario se edita y se deja únicamente la parte que queremos mostrar 
nos explicaba el señor alcalde después de esta información que se volvió viral como usted lo 
dice el señor se le llegó de la mejor manera ahí no hubo ningún exceso pero el Señor reaccionó 
en contra y él fue el que se tomó violento y empezó a lanzar los mangos de hecho ustedes vieron 
que luego salió otro video donde el señor se excusaba por su comportamiento entonces a mi me 
parece muy bueno que ustedes como ediles y todos los que quieran acompañar este proceso que 
bueno que tengan garantías las personas que están ocupando el espacio público para ese 
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procedimiento y así nosotros mañana no tengamos la información de un solo lado para que se 
preste a malas interpretaciones, siempre cuando actúa la fuerza pública, los guarda de tránsito o 
alguna autoridad no falta quien le saque provecho vuelvo y se lo digo con tranquilidad y no para 
causar polémica se edita lo que queremos mostrar entonces la información sale sesgada a la 
opinión pública el hecho es causar roncha y alborotar! nosotros quisiéramos mañana tener la 
oportunidad como concejo municipal de tener una representación en este proceso pero me es 
imposible en mi calidad de Presidente nombrar comisión para esto ya que mañana tenemos la 
intervención del profesional especializado encargado del programa de Desarrollo Económico aquí 
en el concejo para que nos cuente Qué actividades están haciendo precisamente para promover 
todas las actividades comerciales e industriales que tengan en el municipio para favorecer a las 
personas que así lo requieran entonces señores ediles de verdad que este concejo está 
interesado en hacer todos los acompañamientos necesarios pero desde mañana no puedo ser 
irresponsable en calidad de presidente y sacar a alguien de la sesión para que acompañe este 
proceso, cuando ya tenemos la invitación al profesional especializado desarrollo económico yo sé 
que ustedes en su calidad de ediles en representación de la comunidad van a ser presencia, va a 
estar la personeria, van a tener garantías las personas que están ocupando el espacio público, 
usted lo dijo hace tres meses inició este proceso después de que hubo la intervención por parte 
de la Secretaría de Gobierno fue el mismo alcalde hablar con las personas que están ocupando 
el espacio público y él en compañía suya y otras personas hicieron nuevamente la socialización, 
independientemente de todo lo que se les brinde, todas las garantías en los procesos siempre 
van a estar inconformes frente a eso nosotros pues nos quedamos sin recursos para intervenir 
pero lo cierto es que yo sé que mañana algunos de ustedes van a estar aquí y se van a dar 
cuenta de la importancia de la sesión del día de mañana. Concejal William Jaramillo son bien 
recibidas las alertas y las consideraciones de Gustavo pero sí creo que tenemos claro el tema de 
que hay que tratar de acompañar para que no vaya a haber ningún abuso o exceso de fuerza 
estuve viendo el video creo que estaba Gustavo como el representante ante el consejo de 
gobierno, el señor personero Doctor Castañeda, el alcalde el Secretario de gobierno e 
infortunadamente en Yumbo ha pasado durante mucho tiempo que de pronto no se ha hecho 
cumplir la ley así ha sido laxo de algunos gobernantes, los de la oreja sorda, los de no ven, no 
escuchan y entonces hace carrera en el municipio que la gente invada por ejemplo en las zonas 
de ladera la gente invada en zonas de ladera, invada el espacio público e eso hace carrera y por 
el paso del tiempo y la omisión del Estado de los funcionarios entonces ya la comunidad se siente 
con derechos adquiridos y hay un principio constitucional que el que el de confianza legítima, 
entonces es un tema complejo porque uno entiende como ahí se encuentra en derecho 
fundamental, uno de muchos, en Colombia en artículo 53 (25) está el derecho al trabajo, el 
derecho a la vida digna, Colombia es un Estado Social de Derecho pero la verdad también es que 
a veces inclusive no solamente nacionales colombianos, sino personas extranjeras que también 
son seres humanos y tienen Derechos Humanos a nivel internacional pero han llegado de pronto 
por su necesidad a hacer cosas incluso desplazando los mismos yumbeños y ese tema es un 
círculo vicioso de nunca acabar el tema de las invasiones en zona de ladera o el tema de la 
invasión del espacio público en ambos casos las personas que hacen esto, los que lo hacen de 
buena fe por necesidad real y no por negocio entonces es porque no tienen un techo y tratan de 
armar su ranchito y bueno ya todos conocen la historia de invasiones en Yumbo y asl de hecho 
Luis por ejemplo así se formaron los barrios o no el tema de Juan Pablo Segundo, el tema de 
Puerto lsaacs y muchos barrios de las zonas de ladera Bellavista se fueron fue formando así, 
pero llega un punto en la historia donde ya también se presta es para avivatos y para negocios, 
personas que teniendo propiedades invaden, venden y lotean y no es por necesidad, usted sube 
por acá en Las Cruces parte alta ve por ejemplo una mansión de tres pisos no se si me entiende 
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y a los gobiernos a la administración es porque son seres humanos les queda también muy difícil 
controlar eso necesariamente se requiere una cohesión y una articulación entre la ciudadanía que 
vive en esos Barrios y el Estado llegan es allá en la parte alta San Fernando, Las Cruces 
panorama a invadir y cuando se da eso Entonces empieza el tema de la conexión pirata de agua, 
de energía, la defraudación de estos recursos y eso afecta a los que ya estaban ahí en las en 
esas laderas que no estaban que no eran de ahorita sino que llevan tiempo, ejemplo problema 
histórico en Juan Pablo Segundo del agua con el tema de la cota 1025 de ahí para arriba pero 
infortunadamente y le escuchaba eso en estos días al alcalde gente también de la parte media y 
baja también con conexiones piratas allí es bien complejo y en el tema del espacio público igual 
Cuántas personas No lo llaman a uno creyendo que uno tiene poder para todo y eso no es así a 
ver si uno les puede legalizar o conseguir un permiso que para trabajar aquí en el parque tal o en 
el Bolívar todo el mundo cree que uno da los permisos Entonces el espacio público también es de 
todos, los bienes ejidos o Fiscales son de todos son del Estado, Entonces por esas nuevas 
viviendas Que no respetan el ordenamiento urbanístico se afectan a quienes ya están en los 
barrios con conexiones legales de agua y de servicios públicos vías etcétera hay que hacerle 
conciencia a la ciudadanía yumbeña hay veces realmente no es ni necesidad sino que es negocio 
y gente que llega Por ejemplo alrededor de la galería y alquila el pedacito en la calle como si la 
calle fuera privada o fuera de él Entonces el alcalde ha tratado todos conocimos fue viral a nivel 
nacional y hasta internacional Usted sabe que las redes sociales tienen un poder el verraco hoy, 
porque uno se hace del lado de la gente del más débil normalmente o por lo menos la mayoría de 
personas creo que si uno tiene sentimientos uno es noble se hace solidario y del lado del más 
débil en la relación ciudadanía estado entonces el Señor de Los mangos todo mundo lo vio en la 
red y uno dice esta gente tan mala de la alcaldla, pero nadie conoce el contexto, bueno Esa 
historia sabemos cómo terminó y terminó bien pero Yumbo sí necesita ordenarse ha estado o 
está con mucho atraso y falta de desarrollo porque le falta orden y la falta de autoridad entonces 
hay que tratar de equilibrar la garantía de Derechos Humanos el bienestar, social la justicia 
también con el respeto por la Ley y el orden y de las libertades para eso ya se adecuó una plaza 
de Mercado que a futuro habrá que demoler y volver a hacer una nueva allí o en otro lugar no sé 
eso es un tema que en el periodo pasado se quiso hacer algo con la plaza de Mercado pero no 
se logró llevar a cabo por diferentes situaciones pero estas otras personas que no sé cuántas son 
Gustavo vos hablabas del 29 qué hace cuánto tres meses 29 vendedores afuera ambulantes y 
ahora ya hay más de 29 me imagino ahora pueden haber 50 Entonces es un círculo vicioso muy 
complejo tenemos dos cosas muy importantes la nueva agencia pública de empleo a cargo del 
Imety y autorizada por el Ministerio del trabajo y yo en lo personal espero que la agencia pública 
de empleo IMETY deben de prestarle atención a esto y le cumpla al municipio de Yumbo y que 
atienda ese tema de gestión de las hojas de vida en las empresas privadas que son más de 3000 
nosotros no debemos depender ni de Comfenalco, ni de Comfandi, ni en esas agencias de 
empleo tenemos nuestra propia agencia pública de empleo entonces todo el mundo que se 
inscriba allí su hoja de vida y que sea el municipio quien debe enganchar a la gente en las 
empresas entonces una es a cargo el Imety y dos a cargo de desarrollo económico, compañeros 
ediles que mañana lunes por proposición que yo presente que aprobaron todos los concejales va 
a estar aquí uno contándole a Yumbo Cómo va ese tema de convertir ese programa adscrito a 
planeación municipal de desarrollo económico Cómo va el proceso de crearlo como secretaria de 
desarrollo económico y competitividad porque a través de allí es que tenemos que articular con el 
departamento y con la nación el tema del apoyo a los emprendedores tema del recurso, 
proyectos productivos y todo eso, Entonces estar muy atentos y ejercer cuantas veces sea 
necesario el control político en esos dos temas porque Además yo recuerdo aquí al entonces 
concejal Alexander Ruiz que siempre ustedes recordarán compañeros que estaba el periodo 
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pasado siempre hablando del tema de la generación de ingresos a través del empleo y el 
emprendimiento y la mesa intersectorial Entonces ahora que él es el alcalde y que sabemos que 
el principal problema de Yumbo es el tema de la economía yo como concejal me propongo hacer 
un buen control político al tema precisamente de generación de empleo hacer seguimiento a esa 
agencia pública de empleo que todas las vacantes como la que hace algún tiempo 10,000 
vacantes en el Valle del cauca y muchas de ellas aquí en Yumbo nada más de 3000 empresas 
que tenemos en nuestra zona industrial y solo 42 yumbeños inscritos entonces la gente dice no 
hay empleo, empleo si hay sino que la gente no es diligente y quiere que uno mismo le haga la 
hoja de vida y hasta haga la entrevista por ellos , lo contrate y lo siga llevando ahí como un niño 
porque yo quisiera yo le pregunté a Daisy como concejal que estoy en la comisión de paz y 
derechos humanos quisiera ir allá a tratar de ayudar, a apaciguar y a mediar, Pues yo mismo 
propuse la situación de control político para el tema de desarrollo económico mañana donde 
además no solamente nos van a contar cómo va eso para convertirse en secretaría sino que 
mañana se va a socializar aquí todo el plan de acción para este segundo semestre del año para 
que los yumbeños sepan que viene si ya están caracterizados y están ahi pues están violando el 
tema que se les ofreció la oportunidad de ingresar si no es ingresaron ya toca como decimos los 
abogados dura es la Ley pero es la ley Entonces nosotros tenemos que como líderes sociales 
políticos ayudarles a que la gente entienda que bueno es culantro pero no tanto no se puede 
abusar del derecho el espacio público es de todo si usted baja por la galería yo pasé ayer nomás 
de hecho es una via de un solo carril porque todas las motos están aquí al costado a la derecha 
por donde está el centro de Abastos y medio paro un carro a un taxi o algo o a recoger a alguien 
con un Mercado o algo y eso se forma el caos y entonces los peatones no tienen ni por dónde 
caminar porque está lleno Pues de los vendedores ahí ambulantes es bien complejo Pero de 
todos modos aunque no iremos estaremos presentes y sugeriremos a la personeria a gobierno y 
a todos de que las cosas se hagan bien y si hay algún caso muy muy muy especial de se llama el 
derecho constitucional debilidad manifiesta en extremo Pues yo pienso que se tendrá 
consideración aquí la autoridad y la Policía Nacional el alcalde es el jefe de policía como en el 
estallido social no porque obviamente ya hoy se van viendo condenas contra el estado la nación y 
el Ministerio de defensa y la policia por las muertes del estallido social entonces esperemos que 
todo salga bien el día de mañana yo quise alargarme un poquito abusando de autoridad como 
primer vicepresidente porque sé que los compañeros estaban también en algunas diligencias es 
para dándoles tiempo pues para que pudiéramos todos estar aquí tiene la palabra el concejal 
Carlos Alberto Sánchez varona Muchas gracias señor presidente a los queridos compañeros 
ediles muy buenos días a los funcionarios del consejo que nos acompañan el día de hoy a los 
amigos de las barras que también están el día hoy acompañándonos mire Gustavo qué bien 
traído el comentario suyo el día de hoy excesivamente importante como lo dije en la en la sesión 
pasada Perdón en la reunión de la comisión yo pienso de que ese es el verdadero trabajo Ese es 
el la verdadera responsabilidad que ustedes tienen como ediles y que tenemos nosotros como 
concejales no sé si usted escuchó esta semana que yo hablé acerca de la nueva invasión del 
espacio público en el barrio Bolívar lo que pasa es que a ustedes como ediles y a nosotros como 
concejales el día que pedimos se tome una medida antipopular empezamos a hacer como las 
marcas de los computadores me entenderán los hp cierto y mucha más derechos se sienten 
muchos comerciantes cuando han depositado el voto de confianza en alguno de nosotros o sea 
lo subí allá y ahora me está atacando eso no es atacar Por qué quiero hablar de lo que usted 
Comenta Gustavo miren en la plaza de Mercado usted lo dijo y yo lo ratifico para que quede en el 
acta han habido unas mesas de trabajo que usted mencionó han habido unos 
acondicionamientos a la plaza de Mercado que usted también lo mencionó y yo sé que se están 
haciendo o que se hicieron inclusive pero ahora a la gente ya no le interesa absolutamente nada 
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o a muy pocos estar adentro y para su información Gustavo queridos concejales y ediles hay 
gente que tiene puesto adentro y tiene puesto afuera hay gente que tiene siete carretas 8 y 10 
carretas trabajando para ellos sabroso así sabroso así Inmediatamente ya empiezan a decir es 
que Carlos Alberto Sánchez está en contra del del pueblo los ediles están en contra del pueblo 
amenazas eso a mí no me resbala a mí no me interesa yo soy amenazado toda la vida y aquí 
estoy y uno no se muere el día de la víspera no el día que le toca y ya se acabó y no es que me 
la pique como estaba hablando mi compañero en un tema muy coloquial el berraco de huacas 
pero la verdad es que ustedes saben y yo lo sé siendo una persona que me crie a 80 metros o 50 
metros de la plaza de mercado miren queridos amigos lo que se maneja al interior de la plaza de 
Mercado es un secreto a voces, microtráfico, gota a gota que tiene agobiado a los vendedores de 
la plaza de Mercado, amenazas ya han habido muertes prostitución infantil o no lo sabemos Ah 
que no lo digamos diferente Pero que lo sabemos lo sabemos entonces les voy a hacer un 
comentario queridos concejales una muy buena obra que dejó la administración pasada fue el 
parque lineal una cosa evidente que la gente Está disfrutando hasta dónde carrera segunda calle 
séptima de ahí para allá no pasa un niño miren si estoy mintiendo de ahí para allá se convirtió en 
el cotolengo borrachos expendio de droga prostitución y tal vez porque tengo que averiguarlo si 
me van a permitir revelar unos videos donde hay mujeres delante de todo el mundo teniendo 
relaciones sexuales ahí al frente del parque lineal al frente hay como una pequeña rotonda ahí se 
tiran en un colchón a tener relaciones sexuales y no les importa que sea a las 12 del día las 10 de 
la mañana y 3 de la tarde no sé si eso se pueda transmitir desde el consejo o me vayan a 
censurar Por eso voy a averiguarlo pero se lo estoy denunciando tres ollas reconocidas en un 
radio de menos de 50 metros Horacio y concejales de la plaza de mercado donde la gente arrima 
a comprar droga como arrimo uno a la panadería a comprar un pan lo sabemos lo sabemos lo 
denunciamos no Por qué Porque nos da miedo pues a mí no me da miedo a mi no me da miedo 
a mi no me da miedo porque es que yo soy El Vocero de más de 1500 personas miren ahora 
Gustavo tocaba un tema y William Jaramillo que estoy absolutamente de acuerdo eso se convirtió 
en un circulo vicioso y la definitiva para esta para este problema miren muchachos usted Gustavo 
que hace parte del Consejo de gobierno averígüese por favor averigüese e ruego y ojalá venga 
aquí que usted es muy juicioso Y exponga cuánto se gasta el municipio de yumbo en servicios 
públicos en la plaza de Mercado y nunca los vamos a tener contentos digo nunca a los que no 
pagan a los que cuando llegan con el talonario a cobrarles la administración le echan le 
recuerdan lo más sagrado que todos tenemos o hemos tenido que es nuestra madre no se paga 
seo no se paga agua no se paga energía no se paga nada y el día que te van a cobrar Entonces 
los concejales los ediles porque ustedes ya hacen parte de ese grupo el alcalde la administración 
el Doctor Carlos Arango pasa y convivencia todas las todos los dependencias que tengan que ver 
con eso Y sobre todo el alcalde ahí teníamos a este muchacho Daniel David él fue el que arrojó 
Los mangos en un momento de ira luego él se retrató sacó un video que está creo en la debe 
estar en la página de la alcaldía Daniel David Meza no se me olvida porque lo distingo nunca he 
hablado con él pero sé quién es el muchacho de Los mangos le he comprado Entonces yo le digo 
Muchacho de Los mangos le he comprado Entonces yo le digo una cosa muchachos aquí en 
favor de quién vamos a estar ediles Pónganse en los zapatos del alcalde de la Administración 
porque es que criticar es muy fácil destruir es muy fácil pero construir vaya hágalo aquí la 
comunidad está pidiendo respeto por el espacio público y su libre movilidad y los otros están 
pidiendo derecho al trabajo A cuál de los dos hay que atender y darle prelación y ven lo complejo 
de este tema no queridos compañeros concejales y queridos compañeros ediles uno necesitan 
trabajar ahora yo le digo una cosa Porque hay tanta gente que le huye ir al centro de Cali a 
comprar cuando usted llega a un sitio y lo encuentra aseado ordenado señalizado minimamente 
un policía en cada esquina eso usted le genera un ambiente de seguridad pero el desorden te 

Elaboró: Laura García Marín. Técnico (E). 
Revisado: Laura García Marín. Técnico 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

d' OI214/ a k ntei4 /%tf a 
Ca& 51(o 4-40 !Móiulo 'Uno ctWY 

Te[4fonos: 6693742-6699339 ¶ldTefaxj 6957195-6957196 
wwtv. concejoyumfio.gov. co — contacto@concejoyum6o.gov. co 



Versión: 2 

Fecha: 01-06-20 17 

Página 7 de 9 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02-101 

asemeja totalmente inseguro si usted no puede Ni caminar por el andén de la galería Quién 
quiere entrar a la galería por Dios bendito exactamente mira aquí tenemos un ciudadano que 
hace parte prácticamente es una imagen del Consejo yo cómo voy a entrar a la galería en esta 
silla de ruedas si no tengo por dónde pasar y tal vez parezca una broma y él mismo me lo está 
citando a mí aquí al oído Entonces se reduce el espacio público para quien tiene derecho y el 
trabajo el derecho al trabajo es otro derecho se hicieron los acondicionamientos a Gustavo Usted 
lo sabe Y ahora no que es que hay una Gotera Y es que cuando llueve están en la calle no se 
mojan elemental no es por eso de que gustaba usted desde cuando estén en el consejo de 
gobierno ahí me parece que usted hay que ponerle cuidado no todas las personas van a estar de 
acuerdo con esta administración y encontrarán lo más mínimo que se haga para salir a la red y 
Volver al alcalde a os concejales a los ediles a los jefes de despacho a todo el mundo ponerlos 
en entredicho y hablar pestes como saben hablar pero lo que si se sabe lo que yo sé es que la 
inversión se está haciendo de parte de la de la secretaría de infraestructura Claro que hay que 
mejorar obviamente Es que esto ha sido un problema de tantos años y esta administración lleva 6 
meses y lo digo Gustavo y se lo digo ediles yo siempre he dicho porque la administración no se 
da la peli tal vez me va a caer infinidad de gente encima porque no le entrega le entregamos la 
plaza de Mercado a los usuarios Como sucede con las plazas de mercados de la Ciudad de Cali 
va y usted Alameda vaya a la plaza de Mercado Alameda usted no ve una Pepa de banano en el 
suelo vaya la vea entre Alameda Qué ambiente se ve la gente ordenada la gente en sus puestos 
ordenadas sus artículos bien exhibidos la carne con todas las medidas de salubridad con sus 
cadenas de frío y tienen veedores entre ellos mismos que estén corrigiendo al que se está 
desordenando cobran la entrada al baño te pagan $1000 por la entrada al baño pero Quiénes son 
los que manejan la plaza de Mercado Alameda ellos mismos Pero ellos mismos tienen que pagar 
sus servicios públicos ellos mismos pagan el aseo ellos mismos pagan el agua ellos mismos 
pagan todo por eso les duele ojo y no es que yo no esté de acuerdo que aunque a la gente que 
haya que ayudarles pero yo sé que a muchas personas usuarios de la plaza de Mercado le dieron 
un capital semilla si no me equívoco y presento excusas y me equivoco creo que fueron 600,000 
pero le aseguro de que la persona coge los 600,000 surte su puesto y al otro día Ya de millón 200 
en gota a gota cuándo vamos a terminar con esto cuándo lo vamos a terminar yo lo sigo diciendo 
lo sigo manifestando una nueva plaza de Mercado absolutamente organizada pero que la gente 
también se ponga la mano en el corazón aquí no solamente es pedir aquí también hay que dar y 
sé que se van a tomar unas medidas Porque mira nadie le gusta las medidas que se toman 
supuestamente antipopulares Pero qué tan antipopular concejales es que se haga respetar el 
espacio público qué tan antipopular es eso entonces yo me quejo porque no tengo por dónde 
caminar pero ese es mi nieto mi amigo mi hijo mi hermano o mi mamá la que vende en el espacio 
público Entonces por favor no me la quiten no me los quiten Porque esa persona necesita 
trabajar yo pienso de que si hay una persona que ha sido excesivamente bondadoso y 
conciliadora es el alcalde que tenemos actualmente el alcalde que tenemos actualmente es un 
señor que Escucha es un señor criar alrededor de la galería que conoce toda la problemática 
empresario comerciante que es amigo de la inmensa mayoría de los usuarios de la galería pero 
como Ahora tiene que tomar medidas supuestamente antipopulares pero legales Entonces ahora 
sí todo mundo va a caer encima y obviamente lo que usted está deseando lo deseo yo para todo 
lo que se haga no solamente en yumbo sino en el país Gustavo que cualquier medida que 
supuestamente se evidencia o se mire como antipopular Pues que se haga primero que todo 
respetando los Derechos Humanos que si la gente ve la policía no es porque los quieran coger a 
bolillo con la con la policía sino que se respete el espacio público que se respete el derecho al 
trabajo pero que también se mire Cuáles son las personas que tienen un puesto adentro y diez 
carretas en la sobre la carrera segunda Muchas gracias señor presidente a usted concejal Carlos 
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Alberto Sánchez secretario la palabra señor presidente tiene la palabra Gracias guarda el 
reglamento Muchas gracias señor presidente adoc con el saludo especial a nuestros ediles que 
cumplen esa labor tan importante de representación comunal y a nuestro líder social Libardo 
Tafur persona que tiene pretensiones 2028 2031 aspirar al consejo municipal en el grupo con 
altura bueno presidente quería indicarle lo siguiente me parece que es importante y señores 
concejales empezar a dar de una u otra manera acompañamiento a uno de los eventos que más 
valora la comunidad en el municipio de yumbo que es la feria de yumbo esos indicadores no los 
digo por decir son indicadores de uno de los gremios que más política y que más seguimiento a la 
administración hac que son las empresas con Jumbo cómo vamos y sí me parece 
supremamente importante que nosotros generemos una feria de aspecto Popular en una feria 
donde veamos de pronto mucha valla mucha regulación que Pues en sí ha garantizado la 
seguridad de los espectáculos pero necesitamos también empezar a trabajar en la reactivación 
económica más aún en los que han sido tan golpeados porque culturalmente ustedes saben 
cómo se desarrolló el Bolívar de una manera Autónoma de una manera que pues finalmente se 
generará un desorden terrible que el alcalde quiso venir con sus medidas algunas antipopulares 
pero necesarias de control a trabajar con ellos a trabajar por la comunidad que habita en ese 
sector pero que finalmente han sido afectadas sus inversiones lo digo con experiencia propia lo 
digo porque Acompañé la feria del 2014 del 2014 de los 150 años de Jumbo donde se hizo una 
descentralización en todos los parques en donde Se realizaron de manera mancomunada y 
alterna en el parque del alcázar el encuentro Nacional de música colombiana en el parque Uribe 
la feria de los jóvenes con la música un poquito más alternativa Y pues la presentación grande la 
presentación de los artistas fuertes realizó en el parque Bolívar que muchos dirán pero allá no 
hay plazoleta pero allá no hay de pronto la comodidad de la plazoleta de acá del Belalcázar pero 
sí les quiero decir que puede albergar mucha más personas y alrededor del parque Bolívar están 
todos los negocios que en este momento están golpeados Pues por las medidas que se quisieron 
tomar en honor al orden entonces para nosotros si sería muy necesario traer ese tema a la mesa 
mirar a ver de qué manera no seguimos nosotros dependiendo de una labor de gestión que 
puede salir bien o que puede salir mal sino más bien generar una cartera propia que creemos acá 
el corte Yumbo o corpo Yumbo que nos permita ejecutar ese recurso que los yumbeños bien Ven 
para la reactivación económica y me parece necesario Ojalá no vamos a escuchar yo tengo la 
persona que gerencia que puede gerenciar eso no que sea una persona idónea que sea una 
persona del municipio de yumbo que entienda la labor que tenga capacidad de gestión con las 
empresas que pueda acercar el privado al público y que podamos generar de una u otra manera 
Hay una responsabilidad social empresarial que nos permita avanzar y seguir sosteniendo una de 
las mejores ferias de todo el Valle del cauca entonces me parecería muy importante inclusive 
Armando esta figura jurídica y garantizando los recursos hasta una Karol G podemos traer a la 
feria podemos soñar con grandes artistas podemos soñar con que cada uno de los parques va a 
tener la oportunidad de producir recurso para los negocios para la gente que vende inclusive de 
manera informal pero que tengamos de una u otra manera esa reactivación económica que 
necesitamos acá en nuestro municipio eso seria todo por el momento para reflexionar Para volver 
a tocar esta semana Y de nuevo me despido de nuestro líder social Libardo tafur que esperamos 
Pues que en esta senda de la política le vaya bien y que siga asistiendo acá a las sesiones 
plenarias a seguir aprendiendo esperamos para la próxima Me puede escribir para la 
participación comunitaria Muchas gracias a usted concejal dijo Karol G Bueno entonces ahí tiene 
el reto de mirar cómo se promueven Jumbo algo así parecido pero no como concejales sino bien 
chévere para usted que tiene experiencia en el tema de las fiestas me certifica secretario la 
asistencia a los concejales 
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8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la Presidente 
citó para el 25 de junio de 2024, a partir de las 08:00 horas, según proposición presentada y 
aprobada. 
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